



2024年6月4日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:张靖宇 审读:邱立波

可爱的小仓鼠



慈溪市慈吉实验学校 402班
宣昊辰(证号 2403529)
指导老师 戚坚玲

在我的家中,有一只肥嘟嘟的小仓鼠。今天,就让我来介绍一下它吧!

小仓鼠看上去十分呆萌可爱。它的眼睛黑乎乎的,像两颗黑珍珠,煞是好看,在灯光的照射下闪着亮光。皮毛也特别好看,灰色居多,白色居少,摸起来格外的柔软、蓬松。鼻子粉红粉红的,十分诱人。

小仓鼠不仅可爱,还很好玩呢!我将一把瓜子放到房间的各个角落,然后将小仓鼠放出来。小仓鼠开心地在房间里乱跑乱跳,无意间找到了几颗瓜子,它高兴得一蹦三尺高,冲着我叫几声,仿佛在说:“哈哈,看我找到了什么!”然后,它继续寻找瓜子去了。

它睡觉的时候,姿势也是千奇百怪:有时它会平躺在松软的地上睡;有时它会头朝上,四仰八叉着睡;有时它会头朝下、闭上眼睛睡,一动不动。

我喜爱我的小仓鼠,它陪伴了我六年的时光。

宁波的桥

高新区外国语学校 501班
周恬(证号 2416314)
指导老师 俞根英

宁波,是美食之城,是水之城,也是桥之城。

宁波有历经沧桑的灵桥,有别具特色的琴桥,有创造历史之最的杭州湾跨海大桥,有新生代的三官堂大桥等。它们宛如盘旋于九天之上的龙,横卧在水面上,疏通了江河两岸的交通,连接了两岸的经济。成群的车子或急或徐地驰骋在桥面上,似乎没有什么能阻挡它们成为桥的霸王。

此刻,车子行驶在三官堂大桥上。我坐在车里,看着车子驶过一根根栏杆,望着桥下流淌的甬江水,感受着窗外迎面而来的凉风,心中有说不完的欢乐和自豪。

三官堂大桥神似一条白玉雕刻而成的龙,温润细腻。桥身布满霓虹灯,桥两侧设置有观景台,还有温暖人心的路灯。傍晚,忙碌了一天的人们陆续下班,桥上的灯不遗余力地亮着,驱散他们身体的疲惫,给他们指明回家的方向。

月亮出来了,光芒洒落在桥上,偶尔传来几声喇叭声,接着又恢复一片寂静。

夜更深了,仿佛谁都不愿意打破这片宁静,连路灯都只悄悄地亮着。

谁偷吃了鱼

高新区外国语学校 501班
胡晴岚(证号 2416317)
指导老师 俞根英

今天是周末,我从睡梦中醒来,刚穿好衣服,就听见爸爸的大叫声:“咦,这鱼缸里怎么少了两条鱼?”我大吃一惊,以风一般的速度跑到鱼缸边。果然,鱼缸里本来有九条鱼,现在却只剩下了七条鱼。“这肯定是那三只猫干的!前几天,我还看见它们在鱼缸边鬼鬼祟祟的,不知道想干吗。”妈妈走过来愤愤不平地说道。没有办法,只能审问那三只猫了。

当我们把三只猫捉拿归案时,它们一个个低着头,一言不发。“哼,果然是做贼心虚,快说!是谁偷吃了鱼?”妈妈一脸不悦地朝它们喊道。可是三只猫一个个抬起头,不服气地看着我们,像是在说:“就不告诉你们,你们能拿我们怎么样?”无奈我们只能开始寻找证据。

我们先调查了监控,可是一无所获。“会不会是在猫窝里呢?它们总爱把吃的叼到猫窝里。”我想了想,说道。果然,我们翻遍了四个猫窝,终于在最后一个猫窝里发现了一条金色的小鱼。“终于找到一条了,快去找下一条吧。”爸爸吩咐道。“遵命!”我和弟弟齐声答应。但是我们翻了柜子,查了床底,也没有找到一点小鱼的踪迹。“会藏在哪儿呢?”我思索了起来。“咦,什么怪味?”我愣了一下,看到弟弟捂着鼻子,一脸嫌弃地盯着沙发。我也凑过去仔细闻了闻:有一股浓重的鱼腥味!我不禁大喜,掀开沙发垫一看,里边果真躺着一条小红鱼,不过它已经面目全非了。

证据确凿,三只猫也因此受到了惩罚:一天不能吃饭。但我更希望它们能知错就改,下次别再犯错误了。

新龟兔赛跑

宁波大学附属学校小学部 412班
郑诗琪(证号 2407509)
指导老师 徐鑫鑫

大名鼎鼎的跑步王者兔子竟然输给了慢吞吞的乌龟,一时间,兔子成了整个森林的笑话。而乌龟赢得了所有动物的夸赞与赞美,开始有一些飘飘然了。

在一个夏天的中午,兔子跑到乌龟家大喊:“乌龟,上次是因为我的大意才让你赢了比赛,你敢不敢再比一场?”乌龟不屑地说:“手下败将还敢在这里叫嚣?那我就陪你玩玩。”兔子脸一黑,摔门离去。

兔子走后,乌龟开始犯愁:跑步我不可能赢过兔子,怎么办呢?突然它灵光一闪,露出了诡异的笑。

比赛那天,晴空万里。兔子一开始就犹如利剑一般向前飞奔而去,它跳过土堆,穿过树丛,跃过土坑。乌龟呢?它努力地向前爬着,爬过土堆,钻过树丛,绕过土坑,爬了半天才爬了几十米。

兔子离终点越来越近,眼看着要越过终点线。突然一声惊叫,兔子的肚子突然痛了起来,它痛得在地上直打滚。乌龟继续不紧不慢地爬着,最终先爬过了终点。

正当大家为乌龟欢呼时,乌鸦小弟叫了起来:“等等!乌龟作弊!”大家都惊讶极了,你看看我,我看看你,不知道发生了什么事。乌龟心一颤,说:“你……你有什么证据,我……我告你诽谤啊!”乌鸦掏出它的迷你相机说:“比赛开始前,你把泻药撒在了兔子的水杯里。我都拍下来了!”最后,乌龟因为违反比赛规则而被除名,兔子赢得了比赛。

人犬之斗

江北外国语学校 407班
周倾扬(证号 2407349)
指导老师 应小娜

小区搬进一户人家,这户人家养了一只狗,这条狗整天在路上“仗势欺人”。自从那户人家搬来后,我就“发誓”,不到万不得已,绝不走那条路。

一个冬天的傍晚,妈妈让我去小卖部买酱油,我心里一凉——这条小路是去小卖部的必经之路啊!

一路上,我手插着口袋,攥着里面的钱,心中只有无助、害怕和孤独,脚步变得十分沉重。耳边刺耳的风声没完没了地响着,天如同压下来了一般。

到了小路的路口,我像一位即将出征的战士,望着小路的尽头,觉得像是怎么走都走不出的迷宫。那只狗就在道路边闭目养神。我屏住呼吸,蹑着脚尖,刚想要神不知鬼不觉地从它身边走过时,“啪嗒”一声,一个不争气的硬币从口袋里掉落。我心一紧,蹑手蹑脚地来到硬币跟前,刚想捡起,不好,狗发现我了。它拦住我,我后退一步,它上前一步,对我“嗷嗷”叫着。我被它这一连串举动吓坏了,连忙又后退了几步,它又上前了几步。寂静的傍晚,只有我的心跳和犬吠在空中回响。

僵持了好久,我转念一想:不行,就算是鸡蛋碰石头,也得分出个胜负才行。于是,它怒视着我,我也怒视它,它冲我叫,我也冲它喊。终于,在我的极力反击下,它夹着尾巴跑回原来休息的地方。我理直气壮地捡起硬币,大摇大摆地走出了小路。

小书签里有大世界

慈溪市实验小学教育集团 507班
周铭杨(证号 2403528)
指导老师 吴健健

我酷爱读书,也喜欢收集各式各样的书签。薄厚不一的书本里,有的夹着泛黄的落叶,有的藏着缤纷的糖纸,还有的垂着细密的流苏,每一枚书签都极其美丽。但除了用来记录阅读进度以外,书签的作用似乎微小了些。我不禁想,小小的书签是不是也可以智能化呢?让我开始大胆地畅想吧!

我最喜欢读的书是明末清初文学家张岱的《夜航船》。那时人们外出要坐船,在漫长的航行途中,人们絮絮闲谈,借此消解一路上的苦闷与无聊。乘客里各色人等应有尽有,谈话的内容自然也就包罗万象。因而张岱说:“天下学问,惟夜航船最难对付。”而我所设计的这枚智能书签,就是以《夜航船》为灵感来源,整体轻薄,呈一叶小舟的形状,两头尖尖,中间鼓鼓,可爱之余又不失雅致。

船头部分为一微型投影仪,可将搜索内容全息投影至墙面。例如,当我们读到有关杭州西湖的文章时,只需按动船头感应器,语音输入“杭州西湖”四个字,“淡妆浓抹总相宜”的西湖便会浮现在墙壁上,且投影的不是死板的图片,而是动态的美景。狭长的河堤、荡漾的水波、悠远的笛声同时出现,让人身临其境之余,也给读者以极致的视听享受。

当我们乘坐这艘小船读完一本书的时候,书签的显示屏会为我们盛放灿烂的烟花,恭喜我们完成一段学习之旅。而后它会根据之前所读的书本,向我们推荐后续应读的书目,助我们开启下一段读书旅程。

这可真是“书山有路科技为径,学海无涯书签作舟”啊。我相信在不远的未来,不单是读书,任何一件事都会变得便捷而美好。



素描

慈溪市观海卫镇卫前小学 602班
王贝伊(证号 2402609)
指导老师 丁聪恩

螃蟹之战

浙师大附属慈溪实验学校 401班
华浚天(证号 2402363)
指导老师 陈惠慧

中午,奶奶买来了两只螃蟹。它们在盆里挥舞着一对大钳子,张牙舞爪的样子引起了我的好斗之心。

我用筷子一会儿敲敲这只的壳,一会戳戳那只的眼睛。螃蟹们也不甘示弱,一把夹住了我的筷子,向我发起了猛烈的连续攻击。我趁机将其中一只拎起来放在地上。不好!螃蟹正横冲直撞地向河边奔去。说时迟那时快,我三步并两步地冲到螃蟹面前,试图将它擒住,可万万没想到它竟然不紧不慢地从我胯下钻过。那螃蟹高高扬着它的头,脸上一副不屑的神情,仿佛在说:“你抓不到我吧,哈哈!”我一个前扑抓住了它的后腿,以迅雷不及掩耳之势将它拎了起来。“啪!”眨眼间我的手里只剩一条蟹腿——螃蟹挣脱了我的“魔爪”,迅速向前冲去,与河只有一步之遥了!

“爷爷,快来帮忙!”我急忙大喊。爷爷大步流星,一把抓起螃蟹放回盆中。吃饭时,看着那只“不自量力”的螃蟹此刻正垂着钳子安静地躺在盘中,散发着诱人的香味,我不由得流下了口水。

我与书的故事

高新区外国语学校 502班
章楚晗(证号 2416322)
指导老师 刘丹璞

有人说,书是一盏明灯,照亮前行的道路;有人说,书是一把钥匙,打开烦恼的心结;有人说,书是一条潺潺的小河,流呀流呀,流进心中。但在我心中,书是童年乐谱中最优美、动听、充实的一个小小的音符。

在我二三岁时,妈妈给我唱童谣。“小兔子乖乖,把门开开……”妈妈唱着,我就跟着手舞足蹈。那些《小老鼠上台》《数鸭子》真是有趣,即使是反复听,我也会欣喜若狂。

再大些,我上幼儿园了,接触了一种以图画为主的书——绘本。可我不认识几个字,只能靠着图画猜。到了小学,识字了,就会把以前“猜”的书再读一遍。自从学了冰心奶奶写的《繁星》后,我开始读各种诗集,那些优美的语言好像阳光,照进我心中。

现在,我特别喜欢儿童文学小说。曹文轩的《青铜葵花》《草房子》《山羊不吃天堂草》让我意犹未尽。那充满真情实感的纯真故事,是那么让人向往!

我喜欢读书,因为书给了我快乐;我喜欢读书,因为书给了我充实的生活。我喜欢读书,喜欢沉浸在无边无际的书海里。

致远行

笃行致远

海曙区集士港镇中心小学 408班
王紫静(证号 2406484)
指导老师 王峰